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стање не зауставља ток поступка, али орган који одлучује о предлогу може да застане с 

поступком док решење о предлогу не постане коначно.  

 У вези са роковима за подношење предлога за враћање у пређашње стање 

предвиђено је да се подноси у року од осам дана од када је престао разлог који је изазвао 

пропуштање, односно ако је странка касније сазнала за пропуштање, у року од осам дана 

од када је сазнала за пропуштање. После истека три месеца од пропуштања не може се 

тражити враћање у пређашње стање, изузев ако је пропуштање изазвано вишом силом, а 

није дозвољен ни предлог за враћање у пређашње стање због пропуштања рока за 

подношење предлога за враћање у пређашње стање.  

 Предлог за враћање у пређашње стање подноси се органу пред којим је 

требало предузети пропуштену радњу, који решењем и одлучује о предлогу. Ако у 

управној ствари постоји противна страна, пружа јој се прилика да се изјасни о предлогу, 

ако се предлог не заснива на општепознатим чињеницама. У случају одобрења, поступак 

се враћа у стање у коме се налазио пре пропуштања и поништавају се решења и закључци 

који су донети услед пропуштања. Против решења којим је одобрено враћање у 

пређашње стање жалба није дозвољена, изузев ако је предлог био неблаговремен или 

недозвољен. 

 

25. ТРОШКОВИ ПОСТУПКА. 

  
 Трошкови поступка јесу издаци за таксе, лични трошкови странке (трошкови 

доласка и губитка времена и зараде), неопходни и оправдани трошкови заступања 

странке и трошкови усмене расправе и извођења доказа (стварни трошкови сведока и 

стварни трошкови и награде вештака, тумача, преводилаца и привремених заступника, 

трошкови увиђаја и слично. ), као и посебни издаци у готовом новцу органа који води 

поступак (путни трошкови службених лица, огласи и слично).  

 Редовне трошкове поступка сноси орган, који сноси и трошкове поступка 

који је покренут по службеној дужности и повољно окончан по странку, ако законом није 

друкчије предвиђено. Међутим, у поступку покренутом по захтеву странке трошкове 

сноси странка која га је покренула. У вишестраначком поступку (у коме учествују две 

странке или више њих са супростављеним интересима), странка чијим захтевом је 

покренут поступак који је окончан неповољно за њу надокнађује противној странци 

оправдане трошкове, сразмерно делу захтева у којем није успела. Поступак окончан 

поравнањем има за последицу да свака странка сноси своје трошкове поступка, ако у 

поравнању није друкчије одређено.  

 У поступку по жалби, ако жалба буде одбачена или одбијена или жалилац 

одустане од жалбе, трошкове другостепеног поступка сноси жалилац, док, ако буде 

усвојена, трошкове другостепеног поступка сноси орган који је одлучивао у првом 

степену.  

 Лице које учествује у поступку сноси трошкове радњи које проузрокује 

својом кривицом.  

 При томе, правила општег процесног закона уређују питање ко претходно, 

односно док се не одлучи о томе, сноси трошкове поступка. С тим у вези, потребно је 

нагласити да странка сноси трошкове поступка који је покренут њеним захтевом или 

жалбом, а ако у првостепеном поступку учествују противне странке, свака претходно 

сноси своје трошкове. Ако је поступак покренут захтевом странке, а са сигурношћу може 

да се предвиди да ће испитни поступак изазвати посебне новчане издатке (због увиђаја, 

вештачења, доласка сведока и слично. ), орган може решењем наложити странци да у 

одређеном року унапред положи новац којим се покривају предвиђени новчани издаци. 

Ако странка то пропусти, орган може одустати од извођења доказа или обуставити 

поступак, ако настављање поступка није у јавном интересу. Исто важи и кад је странка 

предложила обезбеђење доказа пре покретања поступка.  

 Странка може до окончања поступка захтевати накнаду трошкова. О овом 

захтеву и трошковима поступка одлучује се решењем првостепеног органа о управној 


